

温暖北碚： 女子不慎溺水，好心人成功施救

本报记者 刘严馨

8月1日晚，在北碚朝阳正码头，一女子在嘉陵江北碚段游泳，突然大声呼救，在一旁的何明全和段萍友分别第一时间游过去救人，虽然溺水女子获救，但何明全却再也未能上来。记者近日从区公安分局了解到，经调查核实，区公安分局决定认定何明全、段萍友同志为见义勇为人员，并报请区人民政府予以表彰奖励。

还原：女子溺水 他们奋不顾身救人

8月1日傍晚，嘉陵江，北碚正码头附近。这一段江面开阔，水流平缓，还有一片沙滩，是一个天然港湾，夏天傍晚许多市民都喜欢来这里休闲纳凉。

当天大约20:40左右，天色渐暗，段萍友在朝阳正码头嘉陵江边泡水歇凉。“救命！救命！”突然听到女子在呼救。

“当时，我看着她在水面上没有沉，也没有惊慌失措，就以为她是开玩笑。后面又听到她喊了几声救命，我就立马拿起救生圈朝她游去。”段萍友回忆着。

同一时刻，正在教女儿游泳的何明全听到呼救声，立马扔下女儿游过去准备救人，当天在岸边遛狗的目击者告诉记者：“他大概游了50米左右，还没有游到那个女子的位置，我就看到他一上一下

挣扎，感觉是体力不支快要溺水了。”

而此刻的另一边，段萍友吃力地游过去把游泳圈扔给了溺水女子，将女子成功救上岸。

本来在岸边看着父女俩游泳的李梅（化名），想着丈夫平时水性好，应该没有问题，过了一两分钟，听到有人说“糟了，糟了，人游不起来了！”李梅意识到不对劲，看到何明全在水中使劲挣扎，李梅立马向周围的人求救，并拨打了报警电话，其中有一名男子拿着救生圈往何明全溺水水域游过去施救，由于水流太急，那名男子未能游过去。

何明全11岁的女儿站在江边，大声呼喊着“爸爸、爸爸……”，李梅也一直大声呼喊着，希望看到何明全重新出现在她们面前，期盼有奇迹发生。

但最终何明全消失在了江水中。在公安机关的组织下，市交通行政执法总队港航海事支队二大队、巴南区蓝天救援队等赶赴现场参与救援，当天一无所获。

8月3日10时许，蓝天救援队在事发水域发现何明全遗体，经确认何明全溺水身亡。

探访：他用生命做了件好事 他只是做了件搭把手的事

9月28日上午，记者来到何明全家

中，家里没有开灯，黑压压的一片，他的妻子李梅默默地坐在沙发上，看着墙壁发呆。“我真的一点不敢回忆那天晚上的事，我现在胸口就像压着一块大石头喘不过气，不敢相信这是真的！”李梅仍旧沉浸在失去丈夫的悲痛中，她说，过了快两个月了，但我觉得他没有离开我们，就像出了趟远门一样……

这段时间，亲戚朋友同事还有街道工作人员都陆续前来看望何明全的妻子女儿。

这两个月，李梅由于思念成疾，一直在吃药，也坚持在上班，“女儿还这么小，需要我照顾，我要坚持下去。孩子的爸爸一直都乐于助人，看到别人有困难，他都会伸出援手，这次他用生命做了件好事，但是‘下次’我希望他做好安全措施再去救人。”李梅再次哽咽着告诉记者，何明全曾经横渡过嘉陵江，夏天偶尔来江边教女儿游泳也在安全水位，这次救人，没想到发生了意外，这成为一家人在一起的最后的时光。

9月28日下午，谈及此事，段萍友说：“这都是搭把手的事情，只要是我看到了，我肯定会去救人的。当时想着生命只有一次，我肯定想尽办法也要把她救上来。”

回忆起那天，段萍友说：“平时我都不会去江边玩，那天很热，突然想去江边

歇凉，当时听到有人呼救，拿起救生装备，什么都没想就游过去救人了。也算幸运，我把那个女子救了回来，就是那位兄弟可惜了。”对于何明全，段萍友表示非常惋惜。

平日里，段萍友就是个热心肠的人。多年前，段萍友和同事坐公交车下班回家途中，路遇车祸，一辆轿车坠落到悬崖边上，听到有人呼救，段萍友和同事小心翼翼地跨过护栏前往车前，他们奋力爬进车内，合力将车里的伤者抱了出来，将受伤人员送到最近的医院救治，帮助伤者脱险。

这样的事还有很多，但段萍友说，都是举手之劳，只要是他力所能及的事情，他都会帮忙。

进展：已认定何明全、段萍友为见义勇为人员

区公安分局相关负责人介绍，得知此事后，区公安分局立即开展调查取证工作。

经调查核实，何明全、段萍友对营救贾某不负有法定职责和特定义务，救人情况属实，事迹突出，在北碚区范围内有重大影响，经向社会公示后决定认定何明全、段萍友为见义勇为人员并报请区人民政府予以表彰奖励。

《儿童孤独症康复机构建设规范》和《儿童孤独症康复机构服务规范》(送审稿)征求意见会在我区召开

本报讯(记者 田济中)10月9日上午，《儿童孤独症康复机构建设规范》和《儿童孤独症康复机构服务规范》(送审稿)征求意见会在市九院一分院召开。区市场监管局、市残联及市儿童孤独症康复领域的多名专家参加会议。

会上，起草两个地方标准的负责人、市九院重庆市儿童孤独症康复治疗中心主任邵智首先介绍了《儿童孤独症康复机构建设规范》(以下简称《建设规范》)和《儿童孤独症

康复机构服务规范》(以下简称《服务规范》)制定的主要背景和标准、起草单位的基本情况。市儿童孤独症康复治疗中心治疗师张雅如介绍了两个标准送审稿的主要内容。

各与会专家纷纷对该地方标准制定的必要性和重要性给予了充分肯定，并从各自的专业领域出发，就两个标准送审稿的具体内容提出了建设性意见。大家一致认为，《建设规范》和《服务规范》中的内容，应与我国

相关法律法规、重庆市已有地方标准等文件中的要求一致，做到标准间的有效衔接；标准中专业人员的具体资质要求等内容应按照现有学科分类做出明确规定；两个地方标准作为孤独症康复机构建设的指导性意见，应该充分考虑到重庆市不同层次、不同水平的孤独症康复机构的实际情况，将更有利于标准后期的推广应用。

会上，区市场监管局有关负责人指出，这两个地方标准的制定对于重庆市孤独症

康复机构的发展将起到重要的引领作用，极大地提升我市孤独症康复服务机构的标准化水平。

最后，市残联领导对会议进行了总结，他表示，接下来起草单位将整理专家意见，进一步修订、完善标准文件的内容，以促进我市儿童孤独症康复机构的标准化建设，更好地满足广大患儿接受专业康复服务的需求，并为国内孤独症康复机构的专业化发展提供可借鉴的蓝本。

社会工作项目 服务老年婚姻家庭

本报讯(记者 邓公平)“什么是家庭暴力?”“法定继承顺序是怎么规定的?”10月14日，在北温泉街道新天花园社区，社工和志愿者们通过发放宣传资料、现场答疑解惑等方式，向广大老年人普及婚姻、继承等方面的法律知识，帮助老年人维护自身合法权益，预防家庭矛盾纠纷发生。

据了解，此次宣传活动是区婚姻登记处老年人婚姻家庭社会工作项目的活动内容之一。该项目由市民政局购买、区婚姻登记处指导实施，壹心社工机构具体执行，主要针对我区老年人开展困境家庭救助、家庭教育宣传、婚姻家庭辅导、矛盾纠纷调解和跟踪指导等五大服务，为老年人婚姻家庭保驾护航。

今年是该项目在我区启动的第四年，日前在区婚姻登记处建立了婚姻家庭辅导室，在新天花园社区建立了“家和”服务站，项目以“一室一站”为服务平台，已救助困境家庭489人次，开展家庭教育宣传活动56场次，开展婚姻家庭辅导200余次，调解矛盾纠纷等241对，开展电话回访等跟踪指导服务430余次。

蔡伟:红心向党做表率,练就铁肩扛担当

本报记者 黄虹

蔡伟,1994年12月加入中国共产党,1997年参加工作,现任国网重庆北碚供电公司党委书记、副总经理,曾获国网公司集体企业管理先进个人称号,今年,蔡伟获得中央企业优秀共产党员、国网公司优秀党务工作者荣誉。作为一名党员干部,蔡伟始终以党员标准严格要求自己,坚守初心使命,践行全心全意为人民服务的宗旨,在学习、工作等方面发挥先锋模范作用。

一名党员就是一面旗帜,一个党组织就是一座堡垒。一路走来,蔡伟带领公司党建绩效指标在国网重庆电力公司保持领先,公司企业负责人绩效考核连续4年位于A段,北碚供电公司先后获评中央企业先进基层党组织、国家电网“红旗党委”、重庆市国资委“先进党组织”,“第六届全国文明单位”等荣誉称号。

蔡伟用对党的忠诚忠心、对党务工作的热心、对党务事业的恒心,谱写了一曲动听的国企基层党建“交响曲”。

在学思践悟中提升自我素质

磨刀不误砍柴工,打铁还需自身硬。蔡伟始终把笃学笃信笃行习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,深入学习领会习近平总书记系列重要讲话精神,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

近两年来,蔡伟共主持参与4项党建理论课题研究,在国家级期刊发表党建理论文章4篇,获得全国电力行业优秀党建成果、重庆市管理创新一等奖、公司优秀

党建课题一等奖。

在党史学习教育中,蔡伟带头学、带头交流,认真撰写学习笔记和心得体会,并深入党建联系点讲党课,引导广大干部职工把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

“公司上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与开展党史学习教育结合起来,主动对标对表,结合公司实际,创造性地开展工作,推动各项工作取得新业绩、再上新台阶、开创新局面,更好地服务公司地方经济发展。”7月9日,蔡伟在国网重庆北碚供电公司学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神座谈会上讲到,进一步激发企业党员职工的干事创业热情。

在真抓实干中彰显担当作为

“感谢你们的大力支持,你们的专业和细致让我们对高考期间的电力保障充满了信心。”今年6月8日,西大附中后勤负责人陈志华感激地对国家电网红岩(北碚)共产党员服务队的队员说。今年以来,该服务队已先后走进我区相关部门、园区、医院等,针对其保电需求,提前对设备进行隐患排查、负荷测试、状态监测等,并协助客户制定应急预案。

在担任国网重庆北碚供电公司党委书记期间,蔡伟深入思考如何抓党建促发展,推进党建与中心工作深度融合,创新提出“3354”(三个理念、三个层面、五个提升、四个文化)党建工作思路,形成党委抓统筹、专业部门抓融合、基层支部抓落实的工作格局,把党建优势转化为创新优势、竞争优势、发展优势。大力实施“党建+”工程,将“党建+”落实为“党员+”,作为落实“一岗双责”的载体

北碚图书馆

举办国际盲人节文艺沙龙主题活动

本报讯(记者 王锐 向金城)今年10月15日是第38个国际盲人节,为保障视障读者的文化权益,为其提供多层次多形式的文化服务,北碚图书馆举办了第8届“音你而生”国际盲人节文艺沙龙主题活动。

据介绍,“音你而生”视障文艺沙龙是北碚图书馆针对视障读者开展的品牌阅读活动,已连续开展8届,该活动自开展以来一直备受视障读者的喜爱,也受到社会各界的关注,让视障读者在公共文化服务中感知世界的温暖与美好。

活动中,来自天瑞琴行的表演者们为视障读者献上了一场精彩的乐器演出。铮铮作响的古琴,勾勒出一首动人心弦的《青花瓷》;吉他弹唱《追梦赤子心》令人心潮澎湃;《沉思》让心灵得到净化与改变;《我的未来不是梦》让听众感受生机与力量……特别是10岁表演者袁彬

轩,虽然无法看清琴键,但他用非凡的意志演绎出精彩的乐章,深深感染着在场的每一个人。

盲人朋友们也踊跃地在“音你而生”文艺沙龙的舞台上展现自己的才艺,一首首美妙动听的歌曲轮番上演,活动现场欢声笑语,掌声此起彼伏。同时,在这个特别的日子,北碚图书馆为盲人读者们送去了温暖的礼物,表达了对他们美好的祝愿。

北碚图书馆负责人表示,今后将继续努力扩大公共文化服务力度,提升公共文化服务水平,聚焦特殊群体切实需求,开展多形式的服务活动,完善视障阅读服务设施,为视障读者搭建更加广阔的学习平台和交流渠道,让视障群体能够更好地融入社会生活,拥有幸福感和获得感。

区公安分局成功侦破一起 帮助信息网络犯罪活动案

近日,区公安分局成功侦破一起帮助信息网络犯罪活动案,抓获嫌疑人王某华等7人,涉案金额400余万元。

裸聊被骗,警方深挖线索 抓获“助纣为虐”的犯罪嫌疑人

2021年5月4日,黄楠派出所接到群众王某报警,称自己在网上裸聊被诈骗数万元。接到报警后,警方立即开展侦查工作,通过研判被害人提供的相关数据信息,很快明确了犯罪嫌疑人的基本情况。

5月20日,黄楠派出所组织警力前往广东省开展进一步实地调查走访,几经辗转最终在某科技公司将王某等3名犯罪嫌疑人抓获。经连夜审讯,王某等3名犯罪嫌疑人为自己名下银行卡、微信账户、支付宝账户以及手机出租给他人,用于转账汇款并获利的犯罪事实供认不讳,并交代了其余4名同伙的信息。随后,办案民警又远赴湖北等多个地市,将王某华、魏某、陈某等人一举抓获。在办案民警缜密有效地侦查讯问下,王某华等人供述了自己帮助信息网络犯罪活动的犯罪事实。

在调取开户信息、交易流水、报案材料等相关信息后,警方经过测算侦查,认定魏某、陈某、王某等7人涉及转入转出资金400余万元,获利2万余元。

“网友”介绍,找到“致富捷径” 岂料发财梦碎,还获法律严惩

“想赚钱吗?只要有银行卡,动动手指,一天就能赚几百到一千元。”今年4月初,王某华在湖北省赤壁市某网吧打游戏时,认识了王天赐(化名)。一次游戏中,王天赐询问王某华,是否想做兼职赚些外快,只要有银行卡就行。王某华没多想,随口答应了下来。第二天,王某华在家中拿了3张自己名下的银行卡,随后到网吧将卡片交给了王天赐,并告知了银行卡密码。两天后,王天赐将卡还给了王某华,并给了王某华1500元现金。

初尝“甜头”,王某华自以为找到了一条“致富捷径”,随即在王天赐的怂恿下,将这份“肥差”介绍给了人脉较广的朋友魏某,并通过魏

北碚职业教育中心举行2021年 新生军训总结大会暨成果展演

本报讯(记者 刘严馨)10月15日,北碚职业教育中心举行2021年新生军训总结大会暨成果展演,2400余名新生在绿茵场上接受检阅。

当天下午,伴随着雄壮的阅兵进行曲,各军训连队迈着整齐矫健的步伐,喊着响亮的口号依次通过主席台接受检阅。在汇报表演中,学生们通过不同的形式展现了军训所学习的各项技能。最后,1300多名学生组成方队,变换组合成“不忘初心 牢记使命”“国旗”“党徽”等字符图案,展现中国共产党

成立100周年的光辉历程。

据了解,在为期7天的军训中,2400余名高一新生被分为51个连队进行训练。训练内容包括基础队列动作、军体拳、唱军歌、国防思想教育等。学校相关负责人表示,希望新生们在军训中锻炼身体、磨砺意志。

北碚职教中心高一新生余河敏说:“通过军训,我学习到了军人们吃苦耐劳的精神,懂得了团结就是力量。接下来,我会严格遵守学校纪律,把军训精神融入到日常生活和学习中。”

中国邮政发行

《交通可持续发展》特种邮票

本报讯(记者 田济中)10月15日,中国邮政发行《交通可持续发展》特种邮票一套4枚,全套邮票面值4.80元,邮票计划发行数量为650万套。

这套邮票采用手绘方式表现。第一枚综合交通,通过纵横交错的高铁、公路、机场、邮轮等多种现代化交通工具及设施,体现了高效便捷的现代化、立体化交通网络。第二枚交通扶贫,通过高黎贡山独龙江公路隧道、独龙江江以及往来运输的车辆等,体现了通过交通建设帮助贫困地区脱贫,促进经济发展的概念。第三枚绿色发展,通过电动公交车和充电站、共享单车、快递车辆、港珠澳大桥、中华白海豚等元素,体现了资源集约利用、绿色发展、绿色出行的概念。第四枚

开放合作,通过中欧班列穿越国门场景、货运港等元素,体现了交通开放合作,促进发展的精神。上午九点,记者在北碚集邮专卖店看到,不少集邮爱好者已经早早来到现场,购买收藏这套邮票。

集邮爱好者刘先生说:“这套邮票全面展示了我们中国交通全面发展所取得的历史成就,而且邮票采用手绘,非常漂亮,我觉得值得收藏。”

据介绍,这套邮票由宋鉴设计,北京邮票厂有限公司采用影写工艺印制,出售期限6个月,同时为了更加丰富地展现邮票内容,中国邮政还通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布了邮票的数字内容,市民可使用AR功能扫描观看。

遗失启事

▲李福来遗失重庆市优抚对象抚恤补助证,证件号码:渝北碚002313,声明作废。

▲谭永农遗失残疾证,证件号码:51021519560313103311,声明作废。

▲黄德前遗失重庆市优抚对象抚恤补助证,证件号码:渝北碚003773,声明作废。